



Rolnicza grupa przeciw grupie

Część rolników, którzy dostarczają mleko do Okręgowej Spółdzielni Mleczarskiej w Topoli Królewskiej, gmina Łęczyca, obawia się przystąpienia do tzw. grupy producenckiej. Gospodarze twierdzą, że może dojść do przejęcia kontroli nad grupą przez prezesa spółdzielni, byłego starostę łęczyckiego Zbigniewa Wojtera.

Idea grupy producenckiej wydaje się atrakcyjna dla rolników. Tworzą oni bowiem grupę, która wspólnie sprzedaje produkt. Jest dużym partnerem dla odbiorców. Gospodarstwa działające wspólnie mogą negocjować wyższe ceny zbytu na wyprodukowane przez siebie produkty, niż samodzielnie rolnicy. Dlaczego zatem rolnicy nie chcieli przystąpić do grupy? – Gdy tylko zaczęto rozmawiać na temat tworzenia grupy producenckiej z rolników, którzy należą do mleczarni w Topoli Królewskiej ja zdeklarowałam, że do takiej grupy nie przystąpię – mówi Grażyna Majda, hodowca krów z Oraczewa, gmina Witonia. – Dużo czytałam na ten temat. Przystępując do grupy producenckiej, trzeba w niej pozostać przez 4 lata. Teraz produkcja i sprzedaż mleka może mi się opłacać. A co będzie, jeśli ceny mleka tak spadną,



Zbigniew Wojtera, prezes Okręgowej Spółdzielni Mleczarskiej w Topoli Królewskiej: – *Wiem, że rolnicy boją się zmian*

że nie będę w stanie utrzymać się za zarobione pieniądze? Odeszłam ze spółdzielni w Topoli Królewskiej w tym tygodniu. Na moją decyzję wpłynęło głównie to, że spółdzielnia zalegała nam z zapłatą za mleko. Ale gdybym zdecydowała się zostać, to do grupy bym na pewno nie przystąpiła.

21 na 35 obecnych na zebraniu przedstawicieli rolników poparło pomysł stworzenia grupy. Gospodarze, którym nie podoba się ta forma rozwoju spółdzielni, chcą zrezygnować z dostarczania mleka do OSM w Topoli Królewskiej.

– Zlikwiduję moją hodowlę krów lub zmienię spółdzielnię na inną – mówi Marek Pawłowski z Gawron, gmina Łęczyca. – Rozmawiałem z sąsiadami. Wszyscy rolnicy z Gaw-

ron, którzy oddają mleko do spółdzielni w Topoli, chcą z niej odejść w tym tygodniu. Pomysł tworzenia grupy zaproponował nowy prezes spółdzielni, Zbigniew Wojtera. Może teraz będzie chciał jeszcze narzucić grupie rolnika-lidera, który pomoże przejąć ją przez byłego starostę? Jesteśmy pełni obaw. Wydaje nam się, że te zmiany prowadzą do zniszczenia spółdzielni.

– Część rolników była przeciwna tworzeniu grupy, ponieważ spodziewała się zysków zaraz po założeniu grupy – mówi z kolei Zbigniew Wojtera. – Tymczasem najpierw trzeba stworzyć grupę, potem biznesplan, a dopiero na końcu ubiegać się o pieniądze z Unii Europejskiej na rozwój. Nie wszyscy rolnicy muszą być też uczestnikami grupy. Reszta też będzie mogła dostarczać mleko dla grupy producenckiej. Przyszłość grupy zależy m.in. od rolnika – lidera, którego sami sobie wybiorą i który pokieruje grupą. (JS)

KRÓTKO

Policjanci Komendy Powiatowej Policji w Łęczycy zatrzymali nietrzeźwego kierowcę opla. 29-letni mieszkaniec gminy Łęczyca miał 0,94 promila alkoholu w wydychanym powietrzu. (JUST)

Zmiany w wydziale oświaty

Ewa Lewińska nie jest już kierownikiem wydziału oświaty, kultury, zdrowia i pomocy społecznej Starostwa Powiatowego w Łęczycy. Została ona zatrudniona w łęczyckim starostwie w lutym 2003 roku przez poprzedniego starostę powiatowego, Zbigniewa Wojtera. Jak się dowiedzieliśmy, była kierownik odeszła ze stanowiska, ponieważ wygrała konkurs na fotel kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Ozorkowie. W tym tygodniu zostanie ogłoszony

konkurs na nowego kierownika wydziału oświaty. Informacja o warunkach przystąpienia do konkursu zostanie podana na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej łęczyckiego starostwa. Adres BIP: www.leczyca.bip.cc, w katalogu ogłoszenia i komunikaty.

Teraz pracę wydziału nadzoruje Paweł Granosik, zastępca kierownika wydziału oświaty, kultury, zdrowia i pomocy społecznej. (JS)

Gmina wiejska Łęczyca ma budżet

Rada Gminy Wiejskiej Łęczycy przyjęła budżet na 2007 rok. Przewidziano w nim, że dochody gminy będą wynosić ponad 14 mln zł, zaś wydatki ponad 17 mln zł. Deficyt będzie w wysokości 3 mln zł.

– Deficyt w budżecie jest związany m.in. z dużymi planami inwestycyjnymi gminy Łęczyca – mówi Andrzej Wdowiak, wójt gminy Łęczyca. – Weźmiemy 1,7 mln zł kredytu na budowę gminnych dróg. Nowy asfalt zostanie położony na 13 km gminnych dróg: w Dzierzbietowie Małym, Wilczkowicach Górnych, na odcinku Łęka – Bronno, w Zdunach, na odcinku Topola Szlachecka – Topola Królewska (do mleczarni) oraz w Prądzewie. Ponadto rozpoczniemy

budowę Wiejskiego Centrum Kultury i Sportu w Wilczkowicach. Tę inwestycję w 340 tys. zł będziemy mieli dofinansowaną z pieniędzy Unii Europejskiej. W budżecie zaplanowaliśmy też termomodernizację budynków OSP w Chrzastówku oraz Dobrogostach. Na budynku OSP w Siedlcu zaś założymy nowy dach. W sumie inwestycje w naszej gminie zamkną się kwotą 4,5 mln zł. (JS)

OLEJ W KOMENDZIE

Łęczycka Jednostka Ratowniczo-Gaśnicza zbierała olej opałowy, który rozlał się w kotłowni komisariatu policji w Witoni. Akcja trwała 2 godziny. (JS)

Były burmistrz Łęczycy przed sądem

Bo działał na szkodę?

Krzysztof L., były burmistrz Łęczycy stanie przed sądem. Prokurator zarzuca mu m.in. rażąco umyślne przekroczenie swoich uprawnień i działanie na szkodę interesu publicznego. Pierwsza rozprawa została zaplanowana na 19 lutego w Sądzie Rejonowym w Kutnie.

– Krzysztof L., według stawianych mu zarzutów miał działać na szkodę miasta Łęczyca oraz osób prywatnych – mówi Jolanta Musierowicz, prezes Sądu Rejonowego w Kutnie. – Za popełnione przestępstwa grozi kara od 3 miesięcy do 5 lat pozbawienia wolności.

Przypomnijmy, że w akcie oskarżenia, który do sądu trafił latem 2006 roku, znalazły się cztery zarzu-

ty. Jeden z nich to niedopuszczenie do pracy wbrew prawomocnemu wyrokowi 5 pracowników. Były burmistrz odmówił ponownego przyjęcia urzędników, działając tym samym na szkodę ich interesu oraz publicznego, narażając gminę na straty z tytułu odszkodowań. Prokurator zarzuca również burmistrzowi Łęczycy m.in. udaremnienie sprzedaży lokali mieszkalnych będących w zasobach gminy ich najemcom poprzez 46-krotne podwyższenie ceny rynkowej lokali.

Z zarzutami nie zgadza się Krzysztof L.

– Nie uważam, że naraziłem miasto na szkodę – mówił w lipcu na naszych łamach były burmistrz Łęczycy. (JUST)

Karaoke sposobem na ferie

Młodzież i dzieci z łęczyckich szkół uczestniczyły w zabawie karaoke organizowanej przez łęczycki Dom Kultury. Spotkanie zakończyło się wybraniem najlepiej śpiewającego „Idola”. W DK pojawiło się około 60 osób, by móc zaśpiewać przed publicznością. Do jury wybrano jedną osobę dorosłą i dwójkę spośród młodzieży.

– Już za samo uczestnictwo w konkursie rozdawaliśmy dzieciom słodycze – mówi Przemysław Podwysocki, specjalista ds. organizacji imprez w łęczyckim DK.

Publiczności bardzo spodobał się występ Wojciecha Matusiaka, gimnazjalisty z Łęczycy. Wojtek uczy się



Publiczności spodobał się występ Wojciecha Matusiaka FOT. JS

tw. beatboks, czyli naśladowania ustami dźwięku instrumentów. „Idolem” publiczności została zaś Justyna Bagdzińska z klasy 5 w SP 3 w Łęczycy. (JS)

Gry i zabawy w bibliotece

Filia nr 4 Miejskiej i Powiatowej Biblioteki Publicznej w Łęczycy zaprasza dzieci i młodzież na zajęcia, które organizowane są dla nich w czasie ferii.

– Spotkamy się w najbliższą środę oraz piątek od godz. 10 – mówi Grażyna Olczyk, kierownik filii. – Zaplanowaliśmy m.in. zajęcia plastyczne, a także konkursy i gry. O szczegóły można pytać w siedzibie biblioteki przy ul. Ozorkowskiej Przedmieście 6c. (JUST)

Płonął samochód

Zapalił się samochód osobowy Opel, który stał w garażu przy budynku mieszkalnym.

– Do zdarzenia doszło we wsi Szarowizna, gmina Łęczyca – mówi st. kpt. Józef Mastalerz, zastępca komendanta PPSP w Łęczycy. – Strażacy musieli najpierw wyciągnąć z garażu palący się samochód, a następnie ugasić pożar w samym garażu. Auto prawdopodobnie zapaliło się na skutek zwarcia instalacji elektrycznej. W akcji, która trwała prawie dwie godziny, brały udział dwa zastępy JRG oraz OSP Topola Królewska. (JUST)



Seniorki MMKS Łęczyca mają szansę na zagranie w półfinałach o awans do II ligi FOT. JUST

Seniorki MMKS w finałach

Siatkarki MMKS Łęczyca zagrają w finałach województwa łódzkiego. Podopieczne Krzysztofa Psiurskiego biorące udział w rozgrywkach III ligi zajęły drugie miejsce w grupie.

– Zajęliśmy drugie miejsce i mamy jeden punkt przewagi nad Łaskiem – mówi Krzysztof Psiurski, trener MMKS Łęczyca. – Turnieje

finałowe rozegrane zostaną w dniach 9-10 lutego w Łodzi. Po dwa najlepsze zespoły z obu finałów awansują do półfinałów o awans do II ligi. To dla nas duża szansa. Jesteśmy nastawieni bojowo. Gra na pewno nie będzie łatwa, ale postaramy się grać swoje i wypaść w turnieju jak najlepiej. (JUST)